Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям в МКС(К)ОУ С(К)ОШ

В МКС(К)ОУ С(К)ОШ создано единое информационное пространство, обеспечивающее эффективную социализацию обучающихся с ограниченными возможностями здоровья  в условиях информационного общества. 
Информационная база школы оснащена:
· электронной почтой;

· локальной сетью;

· выходом в Интернет;

· разработан и действует школьный сайт.

На сегодняшний день школа имеет в своем распоряжении 1 стационарный компьютерный класс,  2 мобильных компьютерных класса, медиатеку и школьную локальную сеть, поддерживающие оперативный обмен информацией. 

Учащиеся имеют возможность работать в сети Интернет на кружке «Я и компьтер» и ежедневно после уроков в компьютерном классе только вместе с педагогом. 
Скорость доступа к сети Интернет 8 192 Кбит/сек.

Локальная сеть МКС(К)ОУ С(К)ОШ насчитывает 50 точек доступа, из которых задействовано – 48. 46 точек локальной сети установлены в учебных кабинетах, медпункте и в кабинетах администрации школы. Все компьютеры локальной сети, задействованные в учебно-воспитательном процессе, имеют доступ к общей сетевой папке, расположенной на сервере. 

Доступ к сети Интернет, к городской локальной сети образовательных учреждений и системе «Сетевой Город Образование» осуществляется через один интернет-шлюз, на котором настроены служба NAT и прокси-сервер. Контроль интернет-контента  производится с помощью прокси-сервера по правилу «белых списков», то есть доступ открыт только к ресурсам внесённым в список разрешённых сайтов, который содержит более 800 записей.
Активно внедряется информационная система «Сетевой город. Образование.»  С помощью СГО родители могут отслеживать успеваемость и посещаемость, общаться с преподавателями, администрацией. Учащиеся могут получать домашние задания, просматривать электронный дневник.
В библиотеке школы имеется в наличии и пополняется методическое мультимедийное обеспечение: мультимедиа программы по различным предметам, выход в Интернет.

Кабинет медиатеки (библиотек) является общедоступным для учителей и обучающихся школы. Библиотека имеет  выход в Интернет.

Сайт является визитной карточкой школы. Основной задачей создания сайта – информационная открытость и доступность информации о деятельности МКС(К)ОУ С(К)ОШ. Также - освещение учебной, воспитательной и инновационной работы и знаменательных событий в жизни школы. 
Для безопасности доступа в интернет на всех компьютерах школы используется бесплатный "Интернет-цензор".

Доступ к информационно-телекоммуникационным сетям регламентируется следующими локальными актами:

-Классификатор информации, несовместимой с задачами обучения и воспитания;
-Инструкция для сотрудников МКС(К)ОУ С(К)ОШ о порядке действий при осуществлении контроля использования обучающимися сети Интернет;
-Правила  использования сети Интернет в МКС(К)ОУ С(К)ОШ;
-Положение о медиатеке.
