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Приложение № 1



	
	УТВЕРЖДЕНО



	
	Приказ МКОУ «С(К)ОШ»

от 29.01.2016 № 22-од


ПОЛОЖЕНИЕ

о внеурочной деятельности обучающихся 
муниципального казенного общеобразовательного учреждения 

«Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» муниципального образования город Ноябрьск  
1. Общие положения
1.1. Настоящее Положение разработано в соответствии с нормативно-правовыми документами:
· Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 № 1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;
· приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
· приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 декабря 2014 г. № 1644 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1987 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
· Постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10 июля 2015 г. № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.3286-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»
1.2. Внеурочная деятельность, как и деятельность учащихся в рамках уроков, направлена на достижение результатов освоения, адаптированной основной общеобразовательной программы, основного общего образования слабослышащих и позднооглохших обучающихся (далее – АООП), но в первую очередь – на достижение личностных и метапредметных результатов, на становление личностных характеристик выпускника.
1.3. В основе внеурочной деятельности лежат принципы гуманистической направленности, демократизма, уважения к общечеловеческим и отечественным ценностям, правам и свободам граждан, свободного выбора каждым обучающимся вида и объема деятельности, дифференциации образования с учетом реальных возможностей каждого учащегося, толерантности, преемственности, эффективности социального взаимодействия.
2. Цель и задачи внеурочной деятельности
2.1. Целью внеурочной деятельности в МКОУ «С(К)ОШ» является содействие в достижении учащимися результатов освоения АООП в соответствии с требования ФГОС.

2.2. Задачи внеурочной деятельности являются:
· создание условий для наиболее полного удовлетворения потребностей и интересов учащихся, укрепления здоровья;
· расширение общекультурного кругозора;

· формирование позитивного восприятия ценностей общего образования и более успешного освоения его содержания;

· включение в личностно значимые творческие виды деятельности;

· формирование нравственных, духовных, эстетических ценностей;

· участие в общественно значимых делах;

· создание пространства для межличностного общения;

· воспитание у обучающихся гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, природе, семье.
3.  Организация внеурочной деятельности учащихся
3.1. Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (духовно-нравственное, общекультурное, общеинтеллектуальное, социальное, спортивно-оздоровительное).
3.2.
Образовательная организация вправе самостоятельно выбирать направления внеурочной деятельности, определять временные рамки (количество часов на определенный вид деятельности), формы и способы организации внеурочной деятельности в соответствии АООП.
3.3. 
В качестве организационного механизма реализации внеурочной деятельности в МКОУ «С(К)ОШ» является план внеурочной деятельности.
3.4. 
План внеурочной деятельности МКОУ «С(К)ОШ» определяет состав и структуру направлений, формы организации, объем внеурочной деятельности для учащихся:
· при получении основного общего образования до 1750 часов за пять лет обучения.
3.5.
Внеурочная деятельность формируется из часов, необходимых для обеспечения индивидуальных потребностей учащихся и в сумме составляет 10 часов в неделю на каждый класс, из которых не менее 5 часов предусматривается на реализацию обязательных занятий коррекционной направленности, остальные на развивающую область с учетом возрастных особенностей учащихся и их физиологических потребностей.
4. Требования у организации внеурочной деятельности
4.1. 
Занятия внеурочной деятельности осуществляются в одновозрастных и разновозрастных группах.
4.2.
Согласно СанПиН 2.3.2821-10 продолжительность занятий внеурочной деятельности зависит от возраста и направления вида деятельности и составляет от 30 до 45 минут с обязательным 10-ти минутным перерывом между занятиями.
4.3. 
Чередование урочной и внеурочной деятельности могут проводиться классными руководителями, педагогами дополнительного образования, педагогами учреждения дополнительного образования города, учителями-предметниками, педагогом-организатором, педагогами-психологами школы в соответствии с должностными обязанностями квалификационных характеристик должностей работников образования.
4.4.
Для занятий внеурочной деятельностью с учетом расписания МКОУ «С(К)ОШ» могут быть использованы учебные кабинеты, мастерские и другие кабинеты. Порядок использования помещений и ответственность за сохранность учебного оборудования возлагаются на педагогического работника, ответственного за проведение занятия внеурочной деятельности.
4.5.
Каждый организованный выход обучающихся за пределы территории школы разрешается приказом директора МКОУ «С(К)ОШ» с установлением ответственного за сохранность жизни из здоровья детей.
4.6.
Программы курсов внеурочной деятельности разрабатываются на основе требований к результатам освоения АООП с учетом основных направлений программ, включенных в структуру АООП.
Программы разрабатываются в соответствии с Положением о рабочей программе курса внеурочной деятельности.

Содержание рабочей программы, формы и методы ее реализации, численный и возрастной состав объединения определяются педагогом самостоятельно, исходя из образовательно-воспитательных задач, психолого-педагогической целесообразности, санитарно-гигиенических норм, материально-технических условий.

4.7.
Расписание занятий внеурочной деятельности составляется в начале учебного года заместителем директора УВР по представлению педагогических работников с учетом установления наиболее благоприятного режима труда и отдыха учащихся. Расписание утверждается директором школы. Перенос занятий или изменение расписания производится только с согласия администрации школы и оформляется документально.
5.  Учет внеурочных достижений учащихся
5.1.
Основными формами контроля и учета достижений учащихся во внеурочной деятельности являются результаты: участия в конкурсах различного уровня, участия в спортивных соревнованиях и досуговых мероприятиях, выставки творческих работ, портфолио и др.
5.2.
Обучающийся формирует банк своих образовательных результатов внеурочной деятельности в Портфеле достижений учащегося в соответствии с положение о Портфеле достижений учащегося МКОУ «С(К)ОШ» или по своему личному усмотрению.
6. 
Учет занятости учащихся внеурочной деятельностью
6.1.
Учет занятости учащихся внеурочной деятельностью осуществляется педагогом в журнале учета внеурочной деятельности.
Журнал учета должен содержать следующую информацию: дата проведения занятия, класс, ФИ учащегося, содержание проведения занятия, ФИО учителя (педагога).

Содержание занятий в журнале учета должно соответствовать содержанию программы курса внеурочной деятельности.

6.2.
Журнал является финансовым документом. Порядок ведения, хранения журнала учета внеурочной занятости аналогичен правилам ведения классных журналов.
7. Ответственность
7.1.
Общее руководство внеурочной деятельностью учащихся осуществляют заместители директора по УВР на основе своих должностных обязанностей.
Заместители директора по УВР организуют процесс разработки и утверждения программ курсов внеурочной деятельности, контроль ведения журналов внеурочной деятельности, составление расписания занятий и режима дня, проведение анализа и контроля курсов внеурочной деятельности обучающихся.
7.2
Классные руководители:

· в своей работе руководствуются должностной инструкцией классного руководителя;

· осуществляется контроль посещаемости учащимися занятий внеурочной деятельности.

7.3.
Родители (законные представители) учащихся несут ответственность за посещение их детьми занятий внеурочной деятельности.
8. Финансирование внеурочной деятельности
8.1.
Для стимулирования работы педагогов, сотрудников и учащихся по организации внеурочной деятельности предусмотрено:
8.1.1. 
Моральное стимулирование:

* награждение дипломами, грамотами участников и победителей мероприятий;

* Объявление благодарности за активное участие в организации внеурочной деятельности.

8.1.2.
Материальное стимулирование:

·      установление разовых надбавок к заработной плате из фонда надбавок и доплат в зависимости от качественных и количественных показателей работы.
