
Причины и характерные проявления раннего 

детского аутизма у детей
(информация для родителей)
Ежегодно 2 апреля  во всём мире отмечается Всемирный день распространения информации об аутизме. Этим подчёркивается масштабность проблемы. По современным данным, детский аутизм и сходные с ним сложности психического и социального развития проявляются примерно у 20 из 10000 детей. За десять лет количество  детей с аутизмом  возросло в 10 раз. Считается, что тенденция к росту сохранится и в будущем. 

Аутизм – тяжёлое нарушение психического развития, при котором, прежде всего, страдает способность к общению, социальному взаимодействию. Поведение детей с аутизмом характеризуется также жёсткой стереотипностью. Под аутизмом в широком смысле понимается обычная явная необщительность, стремление уйти от контактов, жить в собственном мире.

Для детей с отклонениями в развитии огромное значение имеет ранняя диагностика. Чем раньше будет выявлен дефект малыша, тем раньше начнут работать специалисты и родители, тем более существенным окажется результат. Аутизм, как отмечают исследователи данной проблемы, проявляется наиболее ярко в 3-5 лет, и в числе наиболее характерных проявлений в раннем возрасте можно назвать следующие:

· аутичный ребёнок не фиксирует взгляд, особенно на лице, деталях другого человека, не выносит прямого зрительного контакта «глаза в глаза»;

· первая улыбка хотя и появляется вовремя, но не адресуется кому-то конкретно, не провоцируется эмоциями других людей;

· ребёнок часто предпочитает находиться в кроватке, манеже,  не просится на руки;

· своих близких аутичный ребёнок узнаёт, но при этом продолжительной эмоциональной реакции не проявляет;

· отношение к моментам дискомфорта (например, к нарушениям режима питания) особенное: он либо вообще их не переносит, либо безразличен к ним;

· потребности контактов с другими людьми парадоксальны: в одних случаях ребёнок не испытывает такой потребности или быстро пресыщается ими; в более тяжёлых случаях к контакту (особенно тактильному) относится безразлично;

· для таких детей характерен феномен тождества, проявляющийся в различных стереотипах: многократном повторении одних и тех же действий от самых простых (раскачивании, потряхивании) до сложных ритуалов: стремлении к жёсткому постоянству (пища, одежда, прогулки и т.п.), обнюхивании, облизывании предметов;

· особенности аутичного ребёнка проявляются и в развитии моторики, речи, интеллекта;

· наряду с вышеперечисленными характерными проявлениями родителей беспокоят и сложности в освоении детьми бытовых и социальных навыков.

Естественно, у родителей возникает вопрос: «Откуда, почему, в чём дело?» Существуют разные взгляды на происхождение и причины развития аутизма. Современная наука не может однозначно ответить на этот вопрос. Существуют предположения, что аутизм может быть вызван инфекциями в период беременности, тяжёлыми и неправильно проведёнными родами, прививками, психотравмирующими ситуациями в раннем детском возрасте  и т.п. Общепризнана роль генетических факторов в этиологии аутизма. Выявлено, что  большая часть случаев аутизма у детей наследственно обусловлена. Механизм наследования не ясен, генетические механизмы наследования изучены слабо. При внимательном исследовании детей с аутизмом обнаруживаются признаки органического поражения центральной нервной системы.

В настоящее время отечественными  демографами и социологами отмечено, что в условиях современной жизни нашего общества более всего страдает семья. 

Судьба такого ребёнка очень часто зависит  от человеческих качеств окружающих его людей, от их доброжелательности, готовности взять на себя заботу о таком ребёнке и, конечно же, от знаний по данной проблеме. Диагноз ранний детский аутизм (РДА) может поставить только врач. Но, к сожалению, родители приходят к нему на приём чаще к 2,5 – 3 годам с жалобами на плохое развитие речи. Но следует помнить, что в случае раннего обращения к специалисту коррекционная работа проходит более эффективно.
Именно постоянная работа специалистов с аутичным ребёнком и его семьёй является залогом успешного развития и положительной динамики у детей.
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